

老山街道

弘扬雷锋精神 开展便民服务

本报讯(通讯员辛毅)2月28日,老山东里社区在社区健身园内举办了“学雷锋、庆三八”便民服务一条街活动。来自工商所、司法所、区药监局、红十字义工协会、老山城管、老山派出所、长庚医院、老山社区卫生服务中心等20家社会单位参与了本次活动。服务项目包括法律法规免费咨询、名优产品百姓推广、计生政策宣传、96156便民服务、健康义诊、党员志愿者在行动等6项内容,吸引了近200名社区居民和志愿者参与。

在长庚医院和社区卫生服务中心的义诊台前,群众自觉排起了长队,医生们正忙着为居民问诊、测

量血压血糖、建立健康档案,还向居民们发放健康教育宣传册,宣传倡导文明良好的生活习惯,普及日常养生保健常识;同样受欢迎的是由退休老党员们组成的义务理发服务岗,党员志愿者们正给社区里的大爷大妈们理发,嘴上唠着家常,手上的动作干净利索。“老师傅,鬓角我给您修短点,更适合您,更精神,行吗?”“行!您的手艺我放心,年年看到您给老人们义务剪发,您的手艺好啊!”现场周到热情的服务与群众发自内心的称赞形成了一幅感人的画面。北侧服务台前东里居委会的工作人员正在为居民讲解计划生育、社会保险、

惠民政策,同时提供消防安全知识及网络信息咨询;司法所的服务台设在一条街的西侧,工作人员耐心细致地为群众解答法律问题,不厌其烦、结合实际……临近中午,便民服务一条街上仍然热闹非凡,每个人的脸上都带着笑容。

东里社区党委书记刘桂玲介绍说,东里社区的学雷锋便民服务一条街活动已经坚持十年,深受居民的欢迎和支持。我们希望通过开展学雷锋活动促进



社区公民道德建设,弘扬为人民服务的雷锋精神,鼓励越来越多的党员、居民们加入到志愿服务的队伍中,共同打造文明、健康、祥和的幸福社区。

五里坨街道

加强社会面防控 护航“两会”

本报讯(通讯员兰红祥)为迎接2013年全国“两会”,3月3日,五里坨街道启动社会面一级超常防控,由街道和社区干部、协管员、治保积极分子、居民小组长、治安巡逻志愿者及社会单位安保力量共同组成的1200余人的防控力量,在主要街道、交通路口及社区进行治安巡逻执勤,以确保五里坨地区社会面安全稳定。

据了解,五里坨街道主要采取了三项措施积极维护社会面稳定。一是全面部署落实责任,制定工作方案,建立信息报送会商制度。二是全面发动广泛宣传,提高单位和群众的安全防范意识,形成共同维护地区城市管理秩序和治安秩序的社会氛围。三是全面防范重点防控,实行处级领导24小时带班制度、机关干部值班制度、社区干部24小时值班制度和协管员下社区值守制度。

区科技馆

今年面向全区 推出大型科普系列活动

本报讯日前,“动画进校园——北京九中新疆部动漫节”举行。此次活动分为两个阶段,第一阶段,在开幕式当天由专家为北京九中高二寒假没能回家的新疆学生进行动画原理、发展、技术等方面讲解;第二阶段,学生们分组形成动画创作团队,在区科技馆进行一分钟定格动画拍摄,展现理论到实践的果。据了解,本次活动是“我们一起飞”系列活动之一。

“我们一起飞”系列活动是由区科技馆2013年推出的面向区内学校、企业、社会团体的大型科普活动,包括“我们一起飞暨校园文化与文创资源之聚合微论坛”、“我们一起飞——文创与校外实践”等板块,对普及文化创意产业理念,宣传科技与文化融合内涵将起到积极的推动作用。 郑毅 何英茹

玉泉路西社区

健步走展健康风采

本报讯(通讯员张雪梅)2月28日,八宝山街道玉泉路西社区举办了以“我健康、我美丽”为主题的百名女性健步走活动,倡导健康、绿色的生活方式。

领队高举彩旗,走在队伍的前端,参加活动的居民健步疾行,脸上都洋溢着激情与自信,展示出活力和健康。通过此项活动,居民不仅锻炼了身体,还增进了邻里感情。活动结束后,主办方为大家准备了小礼品,在“三八”节来临之际,向奋战在各条战线上的优秀女性致以节日的问候和美好的祝愿。

闹元宵猜灯谜

本报讯(通讯员褚鹏程)日前,区图书馆举办了为期两天的“2013年元宵节有奖猜灯谜活动”,近千名灯谜爱好者参加了活动。

为筹备好此次活动,吸引更多的读者参与到这一传统的文化活动中,区图书馆精心准备了内容涉及十八大、北京精神、科技等十二个类别的近千条谜语供广大读者竞猜,集知识性、趣味性、娱乐性、观赏性为一体,能够让读者在娱乐的同时学到各种文化知识,为百姓奉上了一道传统文化盛宴,营造了欢乐祥和的节日气氛。

联动部大院社区党委

接受市“三级联创”活动考核组检查

本报讯(通讯员宋鹏)近日,北京市“三级联创”活动考核组来到联动部大院社区,检查考核城乡基层党建工作。

考核组一行在参观了营院环境、办公场所和文化活动中心后,查阅了相关档案材料,随后与“两委”班子成员、驻区社会单位代表、社区党员代表和居民代表进行了个别谈话,就社区“两委”班子建设、为民服务情况和社区亮点工作等听取多方意见。

“三级联创”活动开展以来,联动部大院社区党委紧紧围绕军营社区军地共建、资源丰富的实际特点,大力开展“共创和谐军营社区”工程,把驻区单位、社区居民、社区党员、部队官兵紧密团结起来,促进党建资源融合,积极创新组织模式、服务模式,广泛开展“十送亲情服务”,和谐社区建设取得了较大成效。此次检查考核将进一步提升联动部大院社区党建科学化水平。

区残联

五方面创新 残疾人康复工作

本报讯(通讯员刘会生 张劲松)日前,我区召开2013年残疾人康复工作会,区残联指出,要巩固残疾人“人人享有康复服务”成果,加强社区康复工作,完善残疾人康复服务体系建设,着力在五个方面加强创新。

一是进一步推进康复服务进家庭工作。要发挥家庭康复培训学校的培训、宣传和指导职能,组建培训小分队,开展康复训练进家庭系列活动。

二是发挥六个中心的指导作用和技术支持作用,进一步提升康复工作服务水平。

三是做好残疾预防和康复宣传工作,满足残疾人的个性化需求。加大《北京市残疾儿童免费康复实施办法》等政策的宣传力度,拓宽受益面,减轻残疾人负担。

四是加强康复专业人员和康复管理人员培训,实现康复服务的规范化和专业化。

五是加强精神残疾人康复工作。加强对精神残疾人的管控和服务,对参加温馨家园职业康复劳动人员进行康复评估,建立个性化康复训练方案,促进精神残疾人社区康复工作的开展。



“三八”地区“百名好儿媳”表彰会
百名“好儿媳”彰显正能量

本报讯(记者黄蕊)在“三八”妇女节前夕,八角街道开展了“百名好儿媳”评选活动。2月27日,新鲜出炉的“百名好儿媳”穿着盛装,兴高采烈地登上领奖台,接受表彰。此次受表彰的好儿媳,有的是勤俭持家、团结和睦的好儿媳,有的是患难与共、不离不弃的好儿媳。这些好儿媳没有轰轰烈烈的事迹,做的都是普通的小事,但是坚持下来就成为一种美德,值得众人学习。图为表彰会后,好儿媳们凑在一起交流心得。

金顶街街道

落实2013年便民工程项目征集工作

本报讯(通讯员王明宝 林浩)笔者近日从金顶街街道获悉,根据市、区便民工程文件要求,结合地区实际情况,金顶街2013年便民工程征集了社区办公用房修缮、老旧小区改造、平房区改造等8项便民工程意向,预计投资金额160万元。

为确保便民工程项目体现民意、贴近民心、惠及民生,街道先后通过召开征询会、座谈会、实地走访调查等多种方式,向地区人大代表、社会单位、社区群众广泛征集便民工程项目96个,经多次研究协商,选定8项实施意向工程。其中,金

顶街四区、模西北社区办公用房的修缮,将改善社区服务环境。模西北等老旧小区的道路修整、护坡工程、围墙改造,提高社区居民出行效率。

据街道便民工程负责人介绍,街道领导高度重视便民工程项目的实施工作,创新管理体制,成立了由街道主要领导负责,城建、财务、纪检、社区建设等科室参加的便民工程领导小组,定期召开会议,聘请专业人员勘察工程、编制预算,严格执行市、区相关管理规定,确保各项便民工程都能得到优质、高效的落实。

联合执法查隐患 保“两会”环境质量

本报讯(通讯员梁键)为确保“两会”期间的环境安全和环境质量,以良好的环境氛围迎接两会的胜利召开,2月27日,机动车排放管理站与区质量技术监督局和京丰车辆管理所执法人员共同对石景山机动车检测场、北京市公共交通第一机动车检测场进行联合监督检查。

机动车排放管理站重点对检测场的检测秩序、

外观检查、里程记录、环保标志台账、检查设备是否与环保部门联网,尾气探头插入深度等多方面进行了详细检查。经查,上述两个检测场不仅均能严格按照地方标准要求,开展小型机动车和公交大型机动车尾气排放检查,而且石景山机动车检测场还重点加大了对出租车的检测管理,严堵车虫扰乱检测秩序,杜绝检测漏洞,严把机动车达标上路关。

2月18日~2月24日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.18	47	细颗粒物	1	优
2.19	48	细颗粒物	1	优
2.20	122	细颗粒物	3	轻度污染
2.21	214	细颗粒物	5	重度污染
2.22	45	细颗粒物	1	优
2.23	148	细颗粒物	3	轻度污染
2.24	321	细颗粒物	6	严重污染



本栏目由区环保局协办